
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE RIO AZUL
CONCURSO PÚBLICO

EDITAL Nº 001/2020 - CARGO PÚBLICO

CARGO:
CONTADOR
(NÍVEL SUPERIOR)

Língua Portuguesa: 01 a 05; Matemática: 06 a 10;
Conhecimentos Gerais: 11 a 15; Conhecimentos Específi cos: 16 a 30.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 Identifi que-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.

3 Utilize caneta esferográfi ca azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora 
ou para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 30 (trinta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifi que se o caderno está completo e sem imperfeições gráfi cas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fi scal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-resposta.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de 
uma resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fi scal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local 
de prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fi scais à coordenação para lacre do envelope de cartões-resposta.

Identifi cação do candidato
Nome (em letra de forma) Nº do Documento
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QUESTÕES DE 01 A 05 - 
LÍNGUA PORTUGUESA

Analise o poema a seguir, escrito por Luís de Camões, 
para responder as próximas questões.

“Como podes, ó cego pecador,
estar em teus errores tão isento,

sabendo que esta vida é um momento,
se comparada com a eterna for?

Não cuides tu que o justo Julgador
deixará tuas culpas sem tormento,

nem que passando vai o tempo lento
do dia de horrendíssimo pavor.

Não gastes horas, dias, meses, anos,
em seguir de teus danos a amizade,

de que depois resultam mores danos.
E pois de teus enganos a verdade
conheces, deixa já tantos enganos,

pedindo a Deus perdão com humildade”.

01. Em relação à interpretação do texto, pode-se afi r-
mar que o poema apresenta:

a) um incentivo à vida desregrada, dada a impossibili-
dade de haver qualquer castigo.
b) um alerta aos pecadores, para que se arrependam 
e se livrem da condenação divina.
c) um questionamento fi losófi co sobre a existência de 
Deus, e sobre a condição humana.
d) uma crítica à instituição eclesiástica, que prometia o 
perdão divino em troca de riquezas.
___________________________________________
02. No primeiro verso do poema, a expressão “ó cego 
pecador” exerce na oração a função sintática de:

a) aposto.
b) objeto direto.
c) sujeito simples.
d) vocativo.
___________________________________________
03. No último verso da primeira estrofe, o poeta em-
prega o adjetivo “eterna”, que serve no texto para qua-
lifi car o:

a) substantivo “fl or”.
b) verbo “comparada”.
c) substantivo oculto “vida”.
d) pronome demonstrativo “esta”.
___________________________________________
04. Considere as opções a seguir e marque a que indi-
ca o gênero literário que melhor corresponde ao texto 
selecionado.

a) Crônica urbana.
b) Poesia lírica.
c) Romance histórico.
d) Sátira política.
___________________________________________

05. No primeiro verso da terceira estrofe, o poeta 
aconselha o seu interlocutor a que não gaste “horas, 
dias, meses, anos”. Marque a alternativa que indica 
uma fi gura de linguagem presente nesse trecho.

a) Gradação.
b) Ironia.
c) Onomatopeia.
d) Paradoxo.
___________________________________________

QUESTÕES DE 06 A 10 - 
MATEMÁTICA 

06. Os números                       são irracionais. 

Assinale a alternativa que apresenta os três números 
em ordem crescente.

a)

b)                  

c)

d)
___________________________________________
07. Uma fábrica de queijos produz 1000 unidades em 
12 dias utilizando 5 máquinas. Se quiser produzir a 
mesma quantidade de queijos em 10 dias, quantas 
máquinas precisam estar funcionando?

a) 3
b) 4
c) 5
d) 6
___________________________________________

08. Um produto custava R$ 200,00 mas, ao ser pago 
a vista, teria 10% de desconto. Giovana comprou esse 
produto com desconto. Semanas depois, revendeu o 
produto para um amigo por um valor que era 5% a 
menos de quanto ela pagou na loja. Por qual valor Gio-
vana vendeu o produto?

a) R$ 171,00
b) R$ 185,00
c) R$ 170,00
d) R$ 190,00
___________________________________________

09. Assinale a alternativa que apresenta o par ordena-
do que é solução do sistema

2x=y-6
3y=-5x+7

a) (1, -4)
b) (-1, 4)
c) (1, 4)
d) (-1, -4)
___________________________________________

06. Os números                       são irracionais. 

b)                  
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10. Um funcionário de uma lanchonete aprendeu algu-
mas regras para montagem de sanduíches:

• O queijo deve ser sempre colocado imediatamente 
acima da carne.
• O molho não deve ser colocado entre alface e toma-
te.
• O bacon nunca pode estar imediatamente abaixo da 
carne.

Utilizando as regras descritas, assinale a alternativa 
que apresenta uma sequência INCORRETA de monta-
gem de um sanduíche. Os ingredientes estão listados 
de baixo para cima.

a) Carne, queijo, bacon, tomate, alface, molho.
b) Tomate, alface, molho, carne, queijo, bacon.
c) Carne, bacon, queijo, molho, alface, tomate.
d) Bacon, alface, tomate, carne, queijo, molho.
___________________________________________

QUESTÕES DE 11 A 15 - 
CONHECIMENTOS GERAIS

11. Considere a notícia jornalística a seguir, a respeito 
de fatos recentes da política brasileira, e marque a al-
ternativa que contém o nome que preenche CORRE-
TAMENTE a lacuna.

“O presidente Jair Bolsonaro decidiu escolher um nome 
de sua estrita confiança para suceder Sergio Moro no 
comando do Ministério da Justiça e Segurança Públi-
ca. O advogado-geral da União, _____________, foi 
considerado a melhor alternativa após o favorito do 
presidente, o ministro da Secretaria-Geral da Presi-
dência, Jorge Oliveira, indicar que preferia continuar 
despachando no Palácio do Planalto. Moro deixou o 
cargo na sexta-feira acusando o presidente de tentar 
interferir em investigações da Polícia Federal”. 

(Valor Econômico, 28/04/20, com adaptações).

a) Abraham Weintraub
b) André Mendonça
c) Nelson Teich
d) Onyx Lorenzoni
___________________________________________
12. Leia a seguinte descrição, a respeito de um dos 
maiores nomes da literatura brasileira, e marque a al-
ternativa que indica de quem se trata.

“Foi um homem de muitos talentos, embora tenha sido 
consagrado por seu trabalho na literatura. Nasceu em 
1908, no interior de Minas Gerais. Formou-se médi-
co e chegou a exercer a profissão, mas pouco depois 
virou diplomata e se tornou cônsul na Alemanha. Em 
meio a isso tudo, publicava contos e poesias, quase 
todos ambientados no sertão brasileiro e cheios de 
neologismos - ele ficou conhecido por criar e recriar 
palavras. ‘Grande Sertão: Veredas’ é o título de seu 
único romance, considerado um dos mais importantes 

da literatura brasileira. Foi fruto de uma viagem de du-
zentos e quarenta quilômetros pelo sertão mineiro fei-
ta pelo autor, que conduziu uma boiada por dez dias. 
No período, ele anotou expressões, casos e histórias, 
já com o objetivo de recriar o sertão de uma maneira 
literária. Publicado em 1956, o livro é repleto de expe-
rimentos linguísticos e referências regionalistas”. 

(Revista Galileu, 15/01/20, com adaptações).

a) Jorge Amado.
b) Guimarães Rosa.
c) Monteiro Lobato.
d) Machado de Assis.
___________________________________________
13. O texto a seguir trata de uma importante tecno-
logia da atualidade. Lei-o atentamente e identifique a 
alternativa que apresenta o nome da tecnologia a que 
se refere.

“É um elaborado sistema de satélites e outros disposi-
tivos que tem como função básica prestar informações 
precisas sobre o posicionamento individual no globo 
terrestre. O sistema está plenamente ativo há mais de 
vinte anos, e foi criado pelo Departamento de Defesa 
Americano para fins militares, mas também pode ser 
aproveitado no meio civil. Uma constelação de satéli-
tes é o elemento principal do aparato, enviando infor-
mações para que qualquer dispositivo receptor calcule 
sua posição usando um processo chamado de trilate-
ração. O serviço é útil em praticamente todas as situ-
ações e profissões em que seja necessário obter uma 
localização precisa, incluindo viagens em alto-mar, 
expedições em áreas remotas da terra e em todas as 
áreas da aviação”. 

(Portal TecMundo, 01/05/12, com adaptações).

a) 4G.
b) Google.
c) GPS.
d) WiFi.
___________________________________________

14. Considere o trecho a seguir, que aborda um im-
portante conceito para a compreensão da sociedade 
brasileira, e marque a alternativa que preenche corre-
tamente a lacuna.

“As décadas de 1920 e 1930 foram de intensa ativi-
dade intelectual e artística no Brasil. Foi nessa época 
que, segundo muitos estudiosos, o Brasil foi ‘redes-
coberto’, isto é, novas formas de interpretar a nossa 
identidade e singularidade foram desenvolvidas, tan-
to no âmbito da literatura quanto no da história e das 
ciências sociais. Nessa efervescência de ideias, tor-
nou-se um marco o livro ‘Raízes do Brasil’, escrito por 
______________, no qual foi desenvolvido o conceito 
de ‘homem cordial’, para sintetizar o temperamento do 
homem brasileiro”. 
(Portal Mundo Educação, 08/06/20, com adaptações).
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a) Antonio Candido
b) Gilberto Freyre
c) Guimarães Rosa
d) Sérgio Buarque de Holanda
___________________________________________
15. Em janeiro de 2016, entrou em vigor uma reso-
lução da Organização das Nações Unidas intitulada 
Agenda 2030, que apresenta dezessete objetivos glo-
bais de desenvolvimento sustentável. Marque a alter-
nativa que NÃO indica um desses objetivos.

a) Energias renováveis e acessíveis.
b) Igualdade de gênero.
c) Paz, justiça e instituições eficazes.
d) Redução da atividade econômica.
___________________________________________

QUESTÕES DE 16 A 30 - 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

16. A respeito das licenças que podem ser concedidas 
ao servidor público do Município de Rio Azul, é COR-
RETO afirmar, com base no Estatuto dos Servidores 
Públicos Municipais, que:

a) O servidor poderá obter licença por motivo de doen-
ça na família: pais, irmãos, cônjuge e filhos, provando 
ser indispensável sua assistência pessoal e perma-
nente, e que esta não possa ser prestada simultanea-
mente com o exercício do cargo.
b) Será licenciado, com remuneração proporcional, o 
servidor acidentado em serviço.
c) Ao servidor que for convocado para o serviço mili-
tar obrigatório ou para outros encargos de segurança 
nacional, será concedida licença sem prejuízo de seu 
vencimento.
d) A critério da administração, poderá ser concedida 
ao servidor estável licença para tratar de assuntos par-
ticulares, pelo prazo de até 02 (dois) anos, sem remu-
neração, não se computando o tempo de licença para 
nenhum efeito.
___________________________________________
17. Aos servidores públicos municipais são atribuídos 
direitos e impostos deveres. Assinale a alternativa que 
indica, com base no Estatuto dos Servidores Públicos 
Municipais, um dos deveres que lhes são impostos:

a) Comunicar imediatamente ao seu chefe do seu não 
comparecimento ao serviço, sempre que possível com 
antecedência mínima de 24 (vinte e quatro) horas.
b) Retirar sem prévia autorização da autoridade com-
petente, qualquer documento ou objeto da repartição.
c) Proceder de forma desidiosa.
d) Manter conduta conciliável com a imoralidade ad-
ministrativa.
___________________________________________

18. Assinale a alternativa INCORRETA a respeito dos 
bens públicos municipais, conforme a Lei Orgânica de 
Rio Azul.

a) São bens públicos municipais todas as coisas cor-
póreas ou incorpóreas, móveis, imóveis e semoven-
tes, créditos, débitos, valores, direitos, ações e outros, 
que pertençam, a qualquer título, ao Município.
b) Compete ao Prefeito à administração dos bens pú-
blicos municipais, ressalvadas a competência da Câ-
mara Municipal em relação aos seus bens.
c) Os bens de uso comum do povo são livremente dis-
poníveis e não necessitam qualificação ou consenti-
mento especial para sua fruição.
d) O Município de Rio Azul não poderá atribuir à deter-
minada pessoa a fruição de bem público com exclusi-
vidade, ainda que por título individual e sob condições 
convencionadas.
___________________________________________
19. Assinale a alternativa que indica uma matéria le-
gislativa que exige o quórum qualificado de dois terços 
dos membros da Câmara Municipal para aprovação.

a) Zoneamento do uso do solo.
b) Concessão de moratória, privilégios e remissão de 
dívida.
c) Estatuto dos Servidores Municipais.
d) Criação de Cargos e aumentos de vencimentos dos 
servidores municipais.
___________________________________________
20. Assinale a alternativa CORRETA a respeito da 
saúde, conforme previsões da Lei Orgânica do Muni-
cípio de Rio Azul.

a) A assistência à saúde é vedada à iniciativa privada.
b) É vedada a destinação de recursos públicos para 
auxílio ou subvenção a instituições privadas com fins 
lucrativos.
c) As ações e serviços de saúde são de relevância pú-
blica, cabendo ao Poder Público Municipal dispor, nos 
termos da Lei, sobre sua regulamentação, fiscalização 
e controle, nos limites de sua competência, devendo a 
execução ser feita exclusivamente através de serviços 
oficiais.
d) O volume dos recursos destinados pelo Município 
às ações e serviços de saúde será fixado em lei orça-
mentária federal.
___________________________________________

21.  As demonstrações contábeis são a representação 
estruturada da situação patrimonial e do desempenho 
da entidade. A finalidade das demonstrações contá-
beis é proporcionar informação sobre a situação patri-
monial, o desempenho e os fluxos de caixa da entida-
de que seja útil a grande número de usuários em suas 
avaliações e tomada de decisões sobre a alocação de 
recursos. Especificamente, as demonstrações contá-
beis no setor público devem proporcionar informação 
útil para subsidiar a tomada de decisão e a prestação 
de contas e responsabilização da entidade quanto aos 
recursos que lhe foram confiados, fornecendo informa-
ções:
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I. Sobre as fontes, as alocações e os usos de recursos 
financeiros.
II. Úteis na avaliação da capacidade de a entidade fi-
nanciar suas atividades e cumprir com suas obriga-
ções e compromissos.
III. Agregadas e úteis para a avaliação do desempe-
nho da entidade em termos dos custos dos serviços, 
eficiência e cumprimento dos seus objetivos.
IV. Sobre como a entidade financiou suas atividades e 
como supriu suas necessidades de caixa.

De acordo com as afirmativas acima, assinale a alter-
nativa CORRETA:

a) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, III e IV estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Todas as afirmativas estão corretas.
___________________________________________
22. O Poder Público somente pode agir e executar os 
planos de estado naquilo que a lei expressamente au-
torizar, de forma que a administração pública encon-
tra-se subordinada à lei. De acordo com a Constituição 
Federal de 1988, conforme o artigo 165, a ação plane-
jada do estado, quanto à sua atividade financeira, é 
viabilizada, no lado das despesas, pelas leis do ciclo 
orçamentário (PPA, LDO e LOA, com seus créditos 
adicionais), no lado da receita, determina o inciso I do 
art. 150 da Constituição que é vedado à União, aos 
Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios, exigir 
ou aumentar tributo sem lei que o estabeleça. Em re-
lação aos Princípios orçamentários, esse respaldo na 
constituição refere-se ao princípio orçamentário:

a) Legalidade
b) Universalidade
c) Exclusividade Orçamentária
d) Publicidade
___________________________________________
23. Em relação a despesa pública, assinale a alterna-
tiva que apresenta a classificação da despesa orça-
mentária que tem por finalidade identificar os objetos 
de gasto de cada despesa, tais como vencimentos e 
vantagens fixas, juros, diárias, material de consumo, 
serviços de terceiros prestados sob qualquer forma, 
subvenções sociais, obras e instalações, equipamen-
tos e material permanentes, auxílios, amortização e 
outros que a administração pública utiliza para a con-
secução de seus fins:

a) Categoria econômica.
b) Código de aplicação.
c) Elemento de Despesa.
d) Plano de trabalho.
___________________________________________

24. No Balanço Patrimonial, os direitos que tenham 
por objeto bens corpóreos destinados à manutenção 
das atividades da companhia ou da empresa ou exer-
cidos com essa finalidade, inclusive os decorrentes de 
operações que transfiram à companhia os benefícios, 
riscos e controle desses bens, serão classificados:

a) No ativo circulante.
b) No ativo realizável a longo prazo.
c) Em investimentos.
d) No ativo imobilizado.
___________________________________________
25. De acordo com a Lei 6.404/76 a demonstração do 
resultado do exercício discriminará:

I. A receita bruta das vendas e serviços, as deduções 
das vendas, os abatimentos e os impostos.
II. As reversões de reservas e o lucro líquido do exer-
cício.
III. As despesas com as vendas, as despesas finan-
ceiras, deduzidas das receitas, as despesas gerais e 
administrativas, e outras despesas operacionais.
IV. O lucro ou prejuízo operacional, as outras receitas 
e as outras despesas.

De acordo com as afirmativas acima, assinale a alter-
nativa CORRETA:

a) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, III e IV estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Todas as afirmativas estão corretas.
___________________________________________
26. Em se tratando de finanças públicas, entende-se 
como despesa total com pessoal o somatório dos gas-
tos do ente da Federação com os ativos, os inativos e 
os pensionistas, relativos a mandatos eletivos, cargos, 
funções ou empregos, civis, militares e de membros 
de Poder. João, contador responsável no setor de 
Contabilidade de um determinado município, verificou 
que a despesa com pessoal se dá em cada período de 
apuração e em cada ente da Federação, não podendo 
exceder percentuais de receita corrente líquida. Con-
siderando a Lei Complementar nº 101/2000, qual é o 
percentual definido para os municípios?

a) 60%
b) 50%
c) 45%
d) 30%
___________________________________________
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27. Licitação é o processo por meio do qual a Admi-
nistração Pública contrata obras, serviços, compras 
e alienações. Em outras palavras, licitação é a forma 
como a Administração Pública pode comprar e ven-
der. Já o contrato é o ajuste entre órgãos ou entidades 
da Administração Pública e particulares, em que há 
um acordo para a formação de vínculo e a estipula-
ção de obrigações recíprocas. De acordo com a Lei nº 
8.666/93, são modalidades de licitação:

I. Concorrência
II. Registro de preços
III. Convite
IV. Concurso

De acordo com os itens acima, assinale a alternativa 
CORRETA:

a) Somente os itens I, II e III estão corretos.
b) Somente os itens I, III e IV estão corretos.
c) Somente os itens II, III e IV estão corretos.
d) Todas os itens estão corretos.
___________________________________________
28. Observe os dados abaixo extraídos de determina-
do município:

Receita Tributária                        R$    60.000,00 
Receita de Contribuições            R$    10.000,00 
Receita de Serviços                        R$    35.000,00 
Transferências correntes            R$    18.000,00 
Operação de Crédito                        R$    29.000,00 
Alienação de Bens                        R$    12.000,00 
Amortização de empréstimos            R$      4.000,00 

Com base nesses dados, o valor total das receitas cor-
rentes é de:

a) R$ 45.000,00
b) R$ 105.000,00
c) R$123.000,00
d) R$ 168.000,00
___________________________________________

29. Executar a despesa pública significa realizar as 
despesas previstas no orçamento público, seguindo 
os estágios presentes na Lei nº 4.320/64. O estágio 
da Despesa Pública que corresponde ao ato emanado 
de autoridade competente que cria para o Estado uma 
obrigação de pagamento pendente ou não de imple-
mento de condição denomina-se:

a) Empenho
b) Liquidação
c) Pagamento 
d) Fixação
___________________________________________
30.  A empresa Felicidade Ltda trabalha com um único 
tipo de produto. Em um determinado período apresen-
tou saldo inicial de estoque igual a zero e realizou as 
seguintes operações:
 
01/08/2019  Compra de 20 unidades a R$ 60,00 cada
15/08/2019  Compra de 20 unidades a R$ 70,00 cada
22/08/2019   Venda de 30 unidades a R$ 55,00 cada

Tendo em vista que esta empresa adota o Método do 
Custo Médio Ponderado Móvel e desconsiderando a 
incidência de impostos, assinale a opção que apresen-
ta o Custo das Mercadorias Vendidas.

a) R$ 2.100,00
b) R$ 1.800,00
c) R$ 1.650,00
d) R$ 1.950,00
___________________________________________


